

自由球员怎么就不香了?!

大人,时代变了!

欧洲联赛转会市场已经关闭,但本周却仍有劲爆消息传出,法国队欧洲杯主力中场拉比奥重返法甲签约马赛,这笔签约的劲爆与抽象之处在于拉比奥上赛季在尤文图斯的税后年薪是750万欧元,今夏合同到期成为自由球员,以主力身份帮助法国队打进欧洲杯四强,如今却只能加盟本赛季无欧战可踢的马赛,两年合同可以拿到手的税后年薪加签字费总共才1000万欧元。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

“妈宝男”拉比奥挑挑拣拣 为讨饭只能加盟死敌马赛

为什么?是因为拉比奥欺世盗名,华而不实吗?当然不是。拉比奥今年29岁,上赛季意甲出场31次打进五球助攻三次,今夏欧洲杯六场比赛首发五次,是典型的六边形战士,虽然没有特别显著的长处,但也没有明显短板,从技战术角度来说,没有哪位主教练会拒绝这样的球员。

拉比奥的问题出在球场外。简单点说吧,就是法国人没发现版本已经变了,还坚持“免费的就是最贵的”,尤文图斯愿意保持税后750万欧元标准与他续约,法国人要求加薪至900万欧元,并要求得到1500万欧元签字费,老妇人转头就去签了凯夫伦·图拉姆。

7月和8月的大部分时间里,拉比奥甚至没有接到过正式报价,皇马、巴萨和拜仁都考虑过他,但也都被他对尤文图斯开出的价格吓退。五大联赛转会市场关闭前一周,AC米兰与加拉塔萨雷和拉比奥取得了联系,拉比奥的经纪人母亲维罗妮卡向AC米兰索要税后1250万欧元年薪外加500万欧元签字费,红军军团立即放弃。加拉塔萨雷的情况也差不多,土耳其豪门的报价是三年合同,税后年薪加签字

费一共2800万,拉比奥要4000万,于是告吹。马德里竞技的体育总监也说,“我和他的妈妈谈了两次,就立刻停止了,因为她告诉我自己儿子该去哪里踢。这让所有专业人士都很厌烦,令人非常难受。”

由于拉比奥是自由球员,转会市场关闭后一样可以签约,曼联也试探性与他接触,同样没谈拢。上周传出了拉比奥回心转意打算重回尤文图斯的消息,主教练莫塔直接否决:“我欣赏他的为人和球技,祝他一切顺利,希望他能找到一支能让自己感到快乐且能够证明天赋的球队。”

直到此刻,拉比奥才终于认清现实,不挑了不拣了,然而也没得挑没得拣了,虽然他是自由球员,但五大联赛已经踢了一个多月,绝大多数球队配置已满,欧战报名也已经结束,他三个月没有参加过正式训练,彻底恢复到比赛状态至少还要一个月。

于是就这样咯,尽管拉比奥出自巴黎圣日耳曼青训,而大巴黎和马赛是宿敌,2013年的时候拉比奥还公开说过自己绝不会去马赛踢球,但形势比人强,吃饭最重要,再耗下去饭碗都没了。

养老大合同越来越难

偶然事件还是必然趋势?明年夏天将见分晓,届时将有多位重量级球星合同到期,他们去向如何,能否如愿拿到自己想要的合同将具有风向标意义。

在英超,利物浦三巨头萨拉赫、范迪克与阿诺德的合同都将在明夏到期,曼城中场核心德布劳内也已进入到合同年。在德甲,门将诺伊尔、拜仁前锋萨内、中场基米希与后卫阿方索·戴维斯的合同还有不到10个月就到期,勒沃库森后卫约纳坦·塔也这样。

西甲皇马的两员老将莫德里奇与卡瓦哈尔的未来也都是问号,当然莫德里奇更可能是明夏直接退役。此外,国米的荷兰后卫邓弗里斯、里尔的加拿大前锋戴维·乌迪内斯的斯洛文尼亚后卫比约尔等球员也很可能在明夏成为自由球员。值得一提的是韩国前锋孙兴慜,他和热刺的合同虽然也是明夏到期,但热刺有权激活条款直接续约一年。

这些球员中的绝大部分都正值当打之年且已经拿到了很高的工资,接下来的这一份合同很可能是他们职业生涯最后一份大合同,球员想要得到

更多可以理解,但目前的形势却对球员很不利,拿利物浦的三位球员来说,能力都毋庸置疑,如果不降低工资要求,恐怕只有沙特联赛能接纳他们。

就目前来看,市场上愿意给这些大牌球星开出高薪的俱乐部并不多,唯一的例外可能是阿方索·戴维斯,拜仁报价税后700万欧元,皇马愿给1000万欧元,这主要是因为阿方索·戴维斯虽然成名早但才24岁,还很年轻,此外他是加拿大人,有助于皇马开拓北美市场。



法国经纪人Bruno Satin:“马竞的体育总监跟我说,拉比奥的妈妈还搁那给他解释了一番她的儿子该在什么位置踢球……然后马竞立马就停止了谈判。我觉得拉比奥的情况是他妈妈的不专业导致的,如果他能够有一个专业经纪人,他本可以跻身欧洲前十。”

强如姆巴佩都得退让三分

今夏转会市场最风光无限的自由球员莫过于姆巴佩,但其实法国人从大巴黎去皇马在经济层面也遭受了损失,在大巴黎税后年薪3000万欧元,来到皇马只能拿到1500万欧元,当然了,皇马从其他方面给了补偿,比如说提供签字费,更高(相比其他皇马球员)的肖像权分成等,但如果留在大巴黎,姆巴佩拿到的钱肯定更多。

姆巴佩尚且如此,何况其他球员,今年1月波尔图前锋塔雷米和那不勒斯中场泽林斯基提前半年和国米签约,没有等到和原俱乐部合同到期再选新东家,当时不少人觉得他们傻,当真正等到夏季转会市场开启和自由球员们合同到期,结果令人大吃一惊,拉比奥并非个例,而是普遍现象。

荷兰欧洲杯主力前锋,上赛季效力于马竞的德佩挑选了一圈,上周末加盟巴西科林蒂安。上赛季同样效力于马竞的埃尔莫索在转会市场开启时要求600万欧元税后年薪,国米和曼联知难而退,最后在本月初去了罗马,税后年薪350万欧元,与他同时加盟的还有与多特蒙德合同到期,拒绝了可以踢欧冠的博洛尼亚的胡梅尔斯。

最惨的是和曼联合同到期的法国前锋马夏尔,直到现在也还没有找到下家,7月初时贝西克塔斯曾向他发出邀请,但法国人当时只想加盟能踢欧冠的五大联赛球队,别说土耳其联赛了,连马赛都不感兴趣,之后尤文图斯和国米也和他接触过,结果又被他要求的税后500万欧元年薪劝

退,上周巴西弗拉门戈想要签下他顶替受伤的前锋佩德罗,最后也没谈拢。

截至本周二,不算拉莫斯、纳瓦斯等接近退役的老将,尚未找到新东家的知名球星还有前利物浦中卫马蒂普、前埃弗顿中场德勒·阿里、前国米中场克拉森、前摩纳哥中场本耶德尔、前加拉塔萨雷后卫默尼耶等人。

其实去年夏天就已有苗头,当时德赫亚在曼联的税前周薪为37.5万英镑,折算过来税后年薪差不多1200万欧元,曼联希望他能降薪至20万英镑,德赫亚拒绝并成为自由球员,之后长达一年的时间里他都没有找到新工作,直至今夏才与佛罗伦萨签约一年,税后年薪300万欧元。

自由球员消费陷阱

为什么自由球员不香了?就在几年前,捱到合同到期然后去拿高薪还是球员屡试不爽的招数,拿拉比奥来说,2018-2019赛季他拒绝和巴黎圣日耳曼续约,因此整整一个赛季没踢上球,但一点都不影响他高调加盟尤文图斯,年薪从200万欧元直接跳到750万欧元,还拿到了1000万欧元的签字费。

首先,这是因为自由球员看起来便宜,实则一点都不便宜。球员以自由身加盟固然可以省下一笔转会费,但球员往往会以此为由索要更高的年薪和签字费。

还是以当年拉比奥加盟尤文

图斯为例,当时巴黎圣日耳曼开的合同是税后500万欧元,尤文图斯每年多给250万,换成税前就是每年多给500万,五年合同总共多给2500万,外加1000万欧元签字费,等于是掏了3500万欧元的转会费。

其次,也是最关键的,今年大家都没钱了啊!拿公认最有消费力的英超来说,今年夏天20支球队一共花了23.32亿欧元买人,减去转会收入后的总净投入是7.153亿欧元,去年夏天的这两个数字是27.97亿欧元和12.71亿欧元,全面缩水。利物浦的转会收入是正的你敢信?曼城

居然盈利了1.16亿欧元你敢信?

其他联赛就更不用说了,巴萨穷得只剩杠杆,皇马因为修了伯纳乌的缘故口袋里也没有余粮,意甲的伪豪门们看起来在花钱,其实是在疯狂降低成本,AC米兰、尤文图斯和罗马都是宁愿多花1000万欧元转会费不愿意多给100万欧元年薪。

甚至就连巴黎圣日耳曼也变抠了,只掏了“区区”1.7亿欧元买人——去年夏天则是4.145亿欧元,签下的四名球员里除了门将萨福诺夫25岁,其余三人分别是22岁、19岁和19岁,一样是宁给高转会费不给高薪。

沙特联赛不再疯狂砸钱也是一个重要原因,今夏沙特俱乐部一共花了4.85亿欧元转会费,仅为去年夏天(9.50亿欧元)的一半。